
　　　　令和5年第6７回　　　グループホームまみや地域運営推進会議 　　議事録

会議日時 　令和５年 ９月　2５　日　　月曜日　　　時間　１３：３０　～１４：３０　　

場所 法人所有アンシャンテ１階

１、入居状況 ２、ヒヤリハット、事故報告 ３、ホームより報告事項

４、その他

ご家族　  1  名　　　　地域住民代表　1名　　　　　市町村職員　　1名　　　民生委員　名

　区長　　1名　　　　　町会議員　　　　２名　　　　　　　職員　　　　３名

　　　　合計

　　　男　　性 　　　　１　名 　　　　平　均　年　齢　　　　　　　 ７７歳 男性 　１　名

ご利用者 　　　女　　性　　　　　　７　名 　　　　平　均　年　齢　　　　　　　８７,2歳 女性 　７　名

　の状況 年齢 　８6,３歳

介護区分 要介護２ 要介護４ 要介護５

　の分布 　　２　名 　　３　名

　１．【入居状況等】　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　空室なし

　２．【ヒヤリハット報告】　１３件　　　

　　・居室内のテッシュペーパーに抜けた歯が入っていた・米櫃の中に変色固着した米が出てくる・酸素機本体のスイッチが

　　　入らなかった・手洗い場の手拭きペーパーが居室内にあった・居室床とベッドパッドに乾いた便の付着あり・ベッドの足

　　　側迄体が移動し手にベッドのリモコンを持っていた・両頬にかき傷が何ケ所かあった・ベッド柵を持ち上げ起き上がろう

　　　されていた・ベッドより右側に2本の足の膝から下が落ちそうになっていた・本人持ちでない歯間ブラシが居室に置いてあ

　　　る・ベッドから身体が下にさがっていた・酸素のカニューレがベッド頭部に挟まっていた・ベッド柵に取り付けてあった鈴が

　　　取り外されていた

　　　【事故報告】　　　　１件

　　・昼食時の内服の際、Ｉ様にＹ様の薬を口に含ませてしまう。

　　　改善策・・・服薬時、他の職員との２重チェックを徹底する。服薬直前にご本人の前で名前の確認と読み上げを徹底

　　　　　　　　　　する。

　　　（質問事項等）　・ベッド柵に取り付けてある鈴とは

　　　　　　　　　　　　　ナースコールの変わりに本人が職員を呼ぶ為にベッド柵に取り付けている物です。身体拘束をする

　　　　　　　　　　　　　目的とした物ではありません。

　　　　　　　　　　　　・体が下にさがっているとありますが

　　　　　　　　　　　　　介護技術の中では利用者様の体の位置を職員の体に負担がかからずに直す方法はありますが

　　　　　　　　　　　　　体の大きな方を一人で上にあげるのは困難。特に夜勤者一人で女性職員の場合は。その他時間

　　　　　　　　　　　　　勤務者で心がけて気付いた時には協力し合い対応しています。

　３．【ホームより報告事項】

　　８・９月　　　　職員社内研修（グループホームについて・高齢者虐待防止について）

　　９月　　　　　　職員社外研修１名（静岡県認知症高齢者グループホーム連絡協議会における新人研修）

　　８月１５日　　　三島夏祭り子供シャギリ見学

　　８月２９日　　　おやつレクホットケーキを焼きトッピングをし楽しみました。

　　９月１８日　　　敬老の日　手作り祝い饅頭を食べました。職員手作りの栞をプレゼントしました。

　＊　１１月大原学園より　実習修生見えます

　４．【その他】　　　　

　・　まみやでは現在２名の方の看取り対応を行っています。他２名の方が訪問看護を利用した医療連携を行いながら

　　　医療必要者と、他の利用者を見させていただくのは現場の職員としてはとても大変な状態です又現状の職員も高齢化

　　　となって来ています。国では介護職員を増やすためにいろいろな策を検討してくれているようですが。（管理者）

　・　２０２５年になると後期高齢者が増える。施設に需要があると思うが介護スタッフがいない事により空いていても受け入

　　　れられない問題も起こりえると思います。（介護支援専門員）

　・　物価が上がり経営を圧迫し、レンタル品も値上げされると思われる。国は子育て支援で力を入れているが介護と言う

議題

出席者

１ユニット

　要支援２ 要介護１ 要介護３ 平均介護度

　０　名 ０　名 　1　名 　３　名 ３,８



　　　部分でこれからもっと厳しくなる。介護者の問題も上がってくる。（議員）

　・他のグループホームの皆さんとの情報共有をする事の機会がありますか（議員）

　・グループホーム部会を開こうと声は掛けてありますが、コロナの関係もあり、なかなか時間が作れないのが現状です。

　　（介護支援専門員）

　・こちらの様な会議を他のグループホームではやっていないのでは。自分に声が掛からない。何か要望等があってもまみや

　　さんの意見要望等だけでは機能はしない、他のグループホームでの様子がわからないから。私達に直接伝わって来れば

　　介護現場の現状に付いて意見を吸い上げ市町村に相談し、協力しようと思うが。（議員）

　・会場に付いて地域包括に相談すると、会場を借りることは出来ますが、主催者がグループホームでないと借りる事は出来

　　ないとの事。（介護支援専門員）

　・グループホームまみやがやると言う事なら間宮公民館を貸せる事は出来ますよ。（間宮区長）

　・今後議員さんを招いて他のグループホームと共にグループホームの現状、問題を話し合って行きたいと思います。

　　（管理者・介護支援専門員）

　・５月迄介護職員として働いていました。夜勤もやっていましたが職員さんは大変な中よくされているなと思います。

　　現場の職員さんが増えて行けるように、職員不足に当たり解決していける何かがあれば自分としても包括としても

　　捉えて行けたらと思います。（包括）

　・グループホームに母を預けています。職員さんは大変だなと思います。仕事も辞め本当は自分が見て行ければ良いので

　　すがそれも出来ず。ボランティアでチョットした事が出来ないかと思っていますが。（ご家族）

　・コロナで施設ですと、外からの感染持ち込みと言う事が有り、今は外からのボランティアはまだ中止となっています。

　　早く何らかの対応が出来るようになると良いと思います。とてもありがたい言葉です。（管理者）

次回予定 令和５年11月2７日（月）　時間　　１３：３０～


